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Programacion Lineal

Meétodo de Transporte

Meétodo de Asignacion




Vétodo de
Transporte

El problema de
transporte maneja la
distribucion de bienes
desde varios puntos de
oferta hasta varios
puntos de demanda. En
general, se tiene la
capacida de bienes en
cada fuente, un
requerimiento de
bienes en cada destino,
y el costo de envio por
unidad de cada fuente
a cada destino. El
objetivo de este
problema es programar
los envios de manera
gue se minimice el
costo total de
transporte.




Demanda C1 = 80.000

Oferta P1=160.000 ., _a
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Oferta P2=120.000

Demanda C2 = 70.000

O

Demanda C3 = 90.000

En general, para un problema de transporte con m fuentes
y n destinos, el nUmero de variableses mxny el
numero de restricciones es m + n.




El modelo de programacion lineal es:
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En www.ucreanop.com, en ejercicios de clase esta el archivo de excel
con el nombre Clase #09 ejercicios de Programacion Lineal.

La municipalidad de Tres Rios administra la distribucion de agua en cierta
region geografica grande. La region es bastante arida, por lo que el distrito
debe comprar y traer agua desde fuera de ella. Las fuentes de esta agua
importada son los rios 1, 2 y 3. La municipalidad revende el agua a los
usuarios de la region. Sus clientes principales son los departamentos de agua
de las ciudades A, B, Cy D. Es posible hacer llegar agua a cualquiera de estas
ciudades desde cualquiera de los tres rios, con la excepcion de que no hay
forma de abastecer a la ciudad D con agua del rio 3. Sin embargo, dada la
distribucion geografica de los acueductos y las ciudades en la region, el costo
del abastecimiento para el distrito depende tanto de la fuente como de la
ciudad a la que abastece. En la tabla siguiente se dan los costos variables por
acre-pie de agua para cada combinacion de rio y ciudad. A pesar de estas
variaciones, el precio que la municipalidad cobra por acre-pie es
independiente de la fuente de agua y es el mismo para todas las ciudades.



Ciudad A Ciudad B Ciudad C Ciudad D Recursos

Rio 1 16 13 22 17 50
Rio 2 14 13 19 15 60
Rio 3 19 20 23 - 50
Minimo necesario 30 70 0 10

Solicitado 50 70 30 Infinito

La gerencia de la municipalidad tiene que resolver el problema de
como asignar el agua disponible durante el préximo verano. En la
columna del lado derecho de la tabla se dan las cantidades
disponibles en los tres rios, en unidades de un millén de acres-pie.
Plantee el problema para ser resulto por medio de programacion
lineal si la municipalidad desea que la cantidad de agua enviada
del rio 1 a las ciudades sea proporcionalmente igual entre todas
las ciudades.




Definicion de variables

X1= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 1 a la Ciudad A
X2= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 1 a la Ciudad B
X3= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 1 a la Ciudad C
X4= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 1 a la Ciudad D
X5= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 2 a la Ciudad A
X6= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 2 a la Ciudad B
X7= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 2 a la Ciudad C
X8= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 2 a la Ciudad D
X9= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 3 a la Ciudad A
X10= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 3 a la Ciudad B
X11= Cantidad de agua que se enviara desde el rio 3 a la Ciudad C




FO Min Z= 16X1 + 13X2 + 22X3 + 17X4 + 14X5 + 13Xe + 19X7 + 156Xg + 19Xg + 20X10 +
23X11

Sujeto a:

X1+ X2+ X3+ X4=350
X5+ Xe + X7 + Xg =60
Xg + X10 + X11= 950
X1+ Xs + Xo2 30
X2+ Xe + X102 70
X3+ X7+ X120

X4+ Xe 210

X1+ X5 + Xo< 50
X2+ Xe+ X10=70

X3+ X7+ X11<30
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Meétodo de
Asignacion

El problema de
asignacion se refiere a la
clase de problemas de
programacion lineal que
implica determinar la
asignacion mas eficiente
de individuos a
proyectos, vendedores a
territorios, auditores a
companias para
auditarlas, contratos a
licitadores, trabajos a
maquinas, equipo
pesado (como gruas) a
labores de construccion,
etcétera.




Meétodo de
Asignacion

El objetivo es casi
siempre minimizar el
costo total o el tiempo
total para realizar las
tareas. Una
caracteristica
importante de los
problemas de asignacion
es que tan solo un
trabajo o empleado se |
asigna a una maquina o HHHHH!IIH v
un proyecto. FTFHARTE 28
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Ejercicio 2

Una empresa de publicidad en expansion acaba de seleccionar a
cuatro nuevos empleados con capacidades profesionales: dos son
licenciados en comunicacion y los otros dos son disenadores
graficos con entrenamiento y experiencias diversas que pueden ser
utiles a la empresa. Debido a que las vacantes son de diferente
responsabilidad y considerando las habilidades personales, el
departamento de recursos humanos realizo la siguiente matriz en
la que se indica el salario que deberia pagarse a cada uno de los
individuos para las distintas funciones que podria desempenar.

Profesional Puesto1 Puesto2 Puesto3
Licenciado en comunicacion 1 $7,000 $7,250 -
Licenciado en comunicacion 2 $6,500  $7,500  $7,000
Disefio grafico 1 $5,800 - $7,000
Disefio grafico 2 - $6,500 $5,700




Cualquiera de estos profesionales pueden aspirar a
los puestos en donde se les haya ofrecido una oferta
salarial. La empresa quiere colocar a cada uno de los
nuevos empleados en los distintos puestos de
manera que la ndmina a pagar sea la menor posible,
dado que el proyecto en que esta trabajando Ia
empresa lo empezara a cobrar seis meses después,
por lo que tendra que obtener un préstamo bancario
para mantenerse hasta ese momento. Plantee el
problema para ser resuelto por medio de
programacion lineal, teniendo claro que un persona
solo puede asumir un puesto de trabajo.




Definicion de Variables

X1= Lic. en comunicacién 1 asignado al puesto 1
X2= Lic. en comunicacién 1 asignado al puesto 2

X3= Lic. en comunicacién 2 asignado al puesto 1
X4= Lic. en comunicacién 2 asignado al puesto 2

X5= Lic. en comunicacién 2 asignado al puesto 3
X6=Disenador grafico 1 asignado al puesto 1

X7=Disenador grafico 1 asignado al puesto 3

X8=Disenador grafico 2 asignado al puesto 2
X9=Disenador grafico 2 asignado al puesto 3




FO Min Z = 7000X1 + 7250X2 + 6500X3 + 7500X4 + 7000X5
+ 5800X6 + 7000X7 + 6500X8 + 5700 X9
Sujeto a:

X1+X221

X3+ X4+ X521

X6 + X7 21

X8 + X9 =1

X1+ X3+ X6 <1

X2+ X4 +X8<1

X5+ X7+ X9 <1

Xiz0



Problemas
de
Trasbordo




FABRICAS ALMACENES CLIENTES
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En un problema de transporte, si los articulos deben
pasar por un punto intermedio antes de llegar al destino
final, se trata de un problema de trasbordo.




Ejercicio 3

Maquinaria La Criolla S.A., fabrica
motoguadanas en fabricas
localizadas en Alajuela y San José.
Los productos se venden en la
provincia de Guanacaste en
diferentes puntos de venta. Las
fabricas envian a centros de
distribucion regionales en Carrillo y
Liberia, desde donde se reparten a
las tiendas y ferreterias existentes
en los demas cantones de
Guanacaste.




Ejercicio 3

La oferta disponible en las fabricas, la demanda en los

destinos finales y los costos de envio se muestran en Ia
siguiente tabla.

“
Cruz

Alajuela S50 S55 1800
San José S60 S60 = = - - 1600
Carrillo - - S40 S45 S50 S60 =
Liberia - - S55 S60 S5 S45 -
Demanda -- -- 750 250 1500 500




Definicion de Variables

X1 = Nimero de unidades enviadas de Alajuela a Carrillo
X2 = Nimero de unidades enviadas de Alajuela a Liberia
X3 = Numero de unidades enviadas de San José a Carrillo
X4 = Nimero de unidades enviadas de San José a Liberia
X5 = Nimero de unidades enviadas de Carrillo a Santa Cruz
X6 = Niumero de unidades enviadas de Carrillo a Nicoya

X7 = Numero de unidades enviadas de Carrillo a Liberia
X8 = Numero de unidades enviadas de Carrillo a Tilaran
X9 = Niumero de unidades enviadas de Liberia a Santa Cruz
X10 = Numero de unidades enviadas de Liberia a Nicoya
X11 = Nimero de unidades enviadas de Liberia a Liberia
X12 = Numero de unidades enviadas de Liberia a Tilaran



FO Min Z = 50X1 + 55X2 + 60X3 + 60X4 + 40X5 +45X6 + 50X7 + 60X8 + 55X9 +
60X10 + 5X11 + 45X12

Sujeto a:
X1 +X2 <1800
X3 + X4 <1600
X5 +X9 =750
X6 + X10 = 250
X7 +X11 =1500
X8 +X12 =500
X1 +X3=X5+X6+X7 +X8
X2+X4 =X9+X10+X11+X12
Xi20




Resuelva los
ejercicios
VIStos en
clase con
Excel

En www.ucreanop.com
en ejercicios de clase
estan los archivos de
Excel con los nombres
Clase #08 y #09
ejercicios de
Programacion Lineal.




